男子聚餐饮酒后被冻死 同饮者成被告

法院:4名同饮者没有侵权行为,不担责



□ 见习记者 王葳然 通讯员 陈莹

男子与同事在冬夜里聚会豪饮,却在回家途中因冻伤去世,在此情形下,和他一同饮酒的同事需要承担赔偿责任吗?近期,普陀区人民法院审理了一起涉饮酒人死亡的案件。

去年1月,小金与4名同事下班后相约去一家烧烤店聚餐。其间,他们一起饮用了一瓶自带且已开封的52度白酒,直至深夜。聚餐结束后,其中一名同事见小金身着单薄西装,便将一件薄棉夹克交给小金让其穿上。随后,小金自行打了一辆网约车回家。次日清晨,小金的邻居发现倒地的小金并报警。

由于醉酒会导致人体的体温调节功能受到抑制,无法有效地保持体温,小 金送医后还是因医治无效去世。同时, 医院出具的死亡证明载明,小金的直接 死亡原因为急性酒精中毒引起的冻伤。

随后,小金亲属将 4 名同事诉至法院,认为共同饮酒的同事作为聚餐的共同组织者、饮酒的参与者,应对小金过量饮酒的行为进行劝阻,并且负有看顾、照护的注意义务,但 4 人并未尽到相关义务,对小金的死亡后果负有一定的过错,应承担赔偿责任。

法院认为,关于行为人是否承担侵权责任,应当根据侵权行为、损害事实、侵权行为与损害事实之间的因果关系、行为人的过错等4个要件来认定。

"本案中,对于4被告侵权行为的 认定,应考虑4被告是否存在饮酒中的 不当行为及饮酒后的不当行为。"本案 承办法官陈莹表示。经法官审理认为,此 次聚餐属于同事间在正常交往中发生 的一次聚餐,根据已有证据难以认定4 名同事在聚餐饮酒的过程中对小金存 在强迫饮酒、劝酒等不当行为。

同时,根据监控录像显示,聚餐结束后小金离开餐厅时能自行独立行走,未表现出明显的异常状态,且其中一名同事还向小金提供了一件外套,已经尽到相应的照顾,帮助义务,之后发生的不幸非4人所能预料。此外,小金作为完全民事行为能力人,应当审慎管理自身事务,对饮酒可能会对身体造成的危害也应当明知。

因此, 法院认为难以认定 4 名同事 在饮酒过程中及饮酒后对小金存在侵权 行为, 故对于原告提出的要求 4 被告承 担赔偿责任的诉讼请求难以支持。

最终,普陀区人民法院判决,对原 告全部诉讼请求不予支持。本案一审宣 判后,小金的亲属提起上诉,在二审审 理过程中,小金的亲属未在规定期限内 缴纳上诉费,上海市第二中级人民法院 裁定按自动撤回上诉处理,一审判决现 已生效。

同居男友趁女友不备转走17万元

女子报警后警方迅速跨省抓捕

□ 记者 季张颖 通讯员 陈卫国

本报讯 近日,崇明区向化镇发生一起盗窃案。某物流公司出纳史女士发现自己银行卡内的 17 万元不翼而飞,经查竟是被同居男友田某偷偷转走。目前,犯罪嫌疑人田某因涉嫌盗窃罪已被崇明警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

5月30日,上海某物流公司出纳 史女士在核对公司账目时,突然发现一 张用于公司驾驶员日常开销的备用金银 行卡少了10万元。她立即查询个人账 户,发现其他银行卡也出现异常,总计 17万元资金不知去向。经调取微信及 银行转账记录后,史女士震惊地发现, 这些钱竟被分批转人了同居男友田某的 微信账户。

在多次讨要无果后,6月10日, 史女士来到崇明公安分局向化派出所报 警。警方高度重视,迅速联合刑侦支队 展开调查。通过调取资金流向、分析转账记录,警方很快固定了田某的犯罪证据,并于 6 月 12 日晚在苏州市将其抓

经讯问,田某交代了作案经过。原来,他与史女士于去年 10 月经人介绍相识,感情迅速升温并同居。但今年 4 月初,两人因结婚问题多次争吵,田某心生怨恨,认为自己"付出的一切都化为乌有"。5 月 15 日中午,两人在驾车返回向化镇住所途中再次爆发激烈争执,田某的愤怒情绪进一步升级,决定"拿回自己为爱付出的钱财"。

当晚及次日凌晨,田某趁史女士洗 澡和睡觉之机,偷偷拿走她的手机,分 多次向自己的微信转账共计 17 万元, 随后删除了所有转账记录。事后,史女 士发现资金异常并质问田某,田某承认 转款行为,但仅归还了其中 10 万元公 司备用金,剩余 7 万元已被其挥霍一

在家种植大麻 还邀"毒友"相聚

夫妻二人因容留他人吸毒被诉

□ 记者 沈媛 通讯员 徐杰瑛

本报讯 为方便自己和妻子吸食大麻,吴某竟在家中种植大麻"自产自吸",夫妻二人更是用自制的大麻烟"热情待客"。今年6月,金山区人民检察院依法以容留他人吸毒罪对吴某、王某夫妻二人提起公诉。

去年,吴某和妻子王某在一次境外 旅行时吸食了大麻,并染上毒瘾,回国 后,为了方便吸食,吴某寻找渠道购买 了大麻种子,种在自家地下室内,并按 照种植方法,成功种出大麻后将原植物 处理成大麻烟用以吸食。

去年 11 月,夫妻俩邀请好友来家中聚会,其间,吴某拿出了自制的大麻烟待客,几人便在吴某家中一起吸食其

自制的大麻烟。

此后,两人抱着侥幸心理,明知多数 邀约都是"毒友"聚会,吴某和妻子王某 默许、容留"好友"在家中吸食毒品。

去年底,警方侦查中发现,吴某与 多名吸毒人员往来密切,多次以邀请方 式至其居住地吸食毒品,遂于今年3月 将吴某、王某夫妻二人抓获。

"只想着和朋友一起解闷,根本没想到容留他们吸毒也是犯罪……"亲手将自己推向违法犯罪的深渊后,吴某和王某才对自己的行为追悔莫及。

今年6月,金山区检察院依法以容留他人吸毒罪对吴某、王某夫妻二人提起公诉。检察机关认为,吴某、王某多次容留他人吸毒,应当以容留他人吸毒罪追究其刑事责任。

跨省"埋包"贩运毒品大麻

杨浦检察院对一起贩卖、运输毒品案提起公诉

□ 见习记者 王葳然 通讯员 朱倩芸

本报讯 近期,杨浦区人民检察院 办理了一起跨省市贩卖、运输大麻案。

去年 10 月,被告人张某某在境外聊天软件的掩护下,成为了毒品交易链中的重要一环。其在看到高薪招聘出差人员的广告后,便通过境外聊天软件与"可可"共谋。他在明知"可可"系毒品卖家的情况下,依然根据"可可"指示给出的隐蔽位置,三次从外省某市取出毒品包裹,将毒品分装为若干零星小包装,预

先埋置在本市几处僻静隐蔽处,并向上 线提供"埋包"点位。上线待收取毒资后, 向买家提供毒品埋藏的具体位置。

警方通过电子数据深挖犯罪线索, 最终锁定了被告人张某某全部犯罪事 实,随后将被告人张某某抓获归案,并 带领民警至其埋包地点取出了其他尚未 被取出的毒品大麻。

近日,被告人张某某因犯贩卖、运输毒品罪,经杨浦区人民检察院提起公诉,被杨浦区人民法院判处有期徒刑2年,并处罚金2万元

"一房两卖"坑买家 骗取百万被刑拘

奉贤公安破获一起"一房两卖"诈骗案件

□ 见习记者 王雅雯 通讯员 吴丹盛

本报讯 "我们花了60多万元买的房子却过不了户?"市民王先生和付女士在奉贤公安分局奉城派出所向民警气愤地诉说了其买房遭遇。日前,奉城派出所侦查破获一起"一房两卖"的诈骗案件,犯罪嫌疑人潘某一房两卖获利130余万元,因涉嫌诈骗罪被刑事拘留。

今年5月中旬,市民王先生和付女士报案称,二人均向潘某支付钱款购买了某处同一房产,该男子存在"一房两卖"的诈骗行为。据王先生描述,2024年4月,王先生结识潘某,潘某表示愿意出售一套动迁房,双方最终以65万元的价格成交。随后,王先生分三次将购房款转账给潘某。可当王先生要求过户时,潘某却总以各种理由推脱。

而就在 4 个月后,2024 年 8 月,付女士通过房产中介看到了潘某挂出的售房信息,双方约定以75 万元的价钱成交,付女士在支付了70 万元后,潘某故技重施,以各种理由拒绝过户直至案发。民警在前期调查固定证据后,将潘某传唤至派出所进一步调查。

到案后,犯罪嫌疑人潘某对其犯罪行为供认不讳。据其交代,其于2024年4月以65万元的价格将房子出售给王先生,后在明知该房屋不能再转让至第三人的情况下,又于2024年8月将房屋以75万元的价格将上述房产出售给付女士。前后二次的钱款均用于其偿还个人债务及消费,至今房屋与两位买家均未过户。

目前,犯罪嫌疑人潘某因涉嫌诈骗罪已被警方依法刑事拘留,案件在进一步侦办中。